
 
                                 VERBALE N. 9 2025 

 

Il giorno 10 Novembre 2025, alle ore 15.00 on line, si è riunito il Comitato Unico di Garanzia 

- CUG INAF, nominato con determinazione del Dirigente dell’Ufficio I “Gestione delle 

Risorse Umane” n. 60 del 31.10.2023 

Sono presenti i membri effettivi: Anna GIGLIO “Osservatorio Astrofisico di Catania”, Silvia 

PIRANOMONTE  “Osservatorio Astronomico di Roma, Vito CONFORTI “Osservatorio di 

Astrofisica e Scienza dello Spazio di Bologna”, Giuliana GIOBBI “Amministrazione 

Centrale”, Daniela VERGANI, “Osservatorio di Astrofisica e Scienza dello Spazio di 

Bologna”, Francesca Romana PORTA “Direzione Generale, Fiamma CAPITANIO 

“Istituto di Astrofisica e Planetologia Spaziali”. 

  

Sono presenti i membri supplenti: Giorgio TOSO “Istituto di Astrofisica Spaziale e Fisica 

Cosmica di Milano”, Boris SBARUFATTI “Osservatorio Astronomico di Brera” Chiara 

BADIA “Osservatorio Astronomico d’Abruzzo, Giulia MANCA “Osservatorio Astronomico 

di Trieste”. 

  

Sono Assenti i membri effettivi: Francesca MARTINES “Osservatorio Astronomico di 

Palermo”, Giuseppe ESPOSITO “Osservatorio Astronomico di Capodimonte”, Clementina 

SASSO “Osservatorio Astronomico di Capodimonte”. 

  

Sono Assenti i membri supplenti: Stefania PEZZUTO, “Istituto di Astrofisica e Planetologia 

Spaziali di Roma”, Marilena SPAVONE “Osservatorio Astronomico di Capodimonte”,  

Daniele FULVIO “Osservatorio Astrofisico di Catania”, Giuseppe DI PERSIO “Istituto di 

Astrofisica e Planetologia Spaziali di Roma”.  

 

 

 



Ordine del Giorno: 

 

● Approvazione verbale della riunione precedente  

● Organizzazione Giornata contro la violenza sulle donne  

● Aggiornamento PAP 2026-2028 

● Suggerimenti per il nuovo regolamento missioni  

● Richieste del personale  

● Aggiornamenti vari (partecipazione alla giornata sulla disabilità nel mondo della 

ricerca, fondi CUG, corso sul Benessere Organizzativo, Gruppo GEP, etc) 

 

 

Approvazione del verbale della seduta precedente.  

 

Restano da approvare i verbali di Settembre ed Ottobre. Si richiede di fornire feedback off-

line quanto prima in modo da poter procedere alla pubblicazione.  

 

Organizzazione Giornata contro la violenza sulle donne.  

 

Riporta C. Badia comunica la proposta già circolata tramite mail ovvero di inviare 

un'informativa con tre proposte/segnalazioni:  

1. raccolta e condivisione di ciò che le sedi stanno già spontaneamente organizzando;  

2. proposta formativa gratuita del telefono rosa;  

3. iniziativa delle cartoline sponsorizzata da Poste Italiane (che abbiamo contattato ma 

senza risposta). In seconda battuta si è pensato di fare noi una cartolina.  

 

Se ci dovessero essere altre proposte c’è ancora margine per poter segnalare altre iniziative.  

G. Manca racconta di un incontro in presenza in OA-Trieste che sarà reso visibile anche da 

remoto e anche a posteriori, da parte di un'organizzazione che si occupa di violenza sulle donne 

e che si concentra su chi commette violenza.  

 

A. Giglio ci informa inoltre che il 25 Novembre la rete dei CUG organizza un convegno  

a  Roma con possibilità di seguirlo on-line. Non abbiamo ancora il link. Inoltre per i corsi da 

acquistare e divulgare per il 25 Novembre abbiamo scoperto che non è un'opzione percorribile 

poiché il nuovo referente per l’uso di fondi GEP (Gender Equality Plan) è la Direttrice 

Scientifica e occorre attendere il passaggio di consegne dall’Ufficio Bilancio alla Direzione 

Scientifica. Inoltre i nuovi corsi di formazione potranno essere proposti dopo che sarà conclusa 

l’organizzazione del Corso sul Benessere erogato da Formez in modo da evitare di inondare di 

proposte il personale.  

 

Il CUG ritiene che questi corsi sul benessere organizzativo debbano essere applicati 

obbligatoriamente anche ai/alle Dirigenti e/o leader perché si ritiene che questo tipo di skill sia 

assolutamente necessaria per chi è deputato ad attività di coordinamento.  

 



A valle del trasferimento dei fondi provvederemo ad organizzare gli acquisti formativi da 

erogare  dopo Aprile 2026 con cadenza da definire.  

 

Aggiornamento PAP 2026-2028.  

 

G. Manca del gruppo Giuridico ha iniziato a coordinare l’aggiornamento del Piano delle Azioni 

Positive (PAP)  da proporre poi al CUG. Alcune azioni del PAP possono essere spostate sul 

GEP anche perché ci sono molte azioni, alcune delle quali articolate che richiedono interazioni 

con altri gruppi.  

 

 

 

Suggerimenti per il nuovo regolamento missioni.  

 

Il CUG formulerà proposte di  miglioramenti sul corrente regolamento missioni da inviare al 

D.G.,. V. Conforti coordina il lavoro.  

 

 

Richieste del personale. 

 

Si ricorda di prendere in carico le richieste del personale così come indicato nel file della 

ripartizione del lavoro e di segnalare eventuali incompatibilità e necessità di astensione. 

 

 

 

Aggiornamenti vari (partecipazione alla giornata sulla disabilità nel mondo della ricerca, 

fondi Cug, corso sul Benessere Organizzativo, Gruppo Gep, etc). 

 

Evento dell’ASI sulla giornata di disabilità: Anna G. chiede agli interessati di  compilare il 

file condiviso in modo da sapere chi andrà a Roma per quell’evento.  

 

 

 

 

Azioni: 

 

-  

 

La riunione termina  alle ore 16.40. 

 

Il segretario verbalizzante: Vito Conforti 

 

La presidente del CUG: Anna Giglio 

 


